



Ayer se realizó un importante avance en el frente de León Quedó establecida la comunicación telegráfica y por carretera con Pola de Gordón Vengando derrotas

El júbilo por la victoria del Ejército libertador va siempre acompañado de dolor. ¿Cuál será la reacción?, nos preguntamos cada vez que los rojos suman un descalabro más, que una nueva plaza es liberada. Y la reacción es siempre la misma. La mirada de los que retroceden se vuelve hacia la retaguardia, como terreno donde llevar a efecto la hazaña de vengar la derrota, sobre la retaguardia, mártir, indefensa, atemorizada, cuya tragedia no imaginaríamos jamás los ciudadanos felices de la España que ha tenido la ventura de no conocer la opresión roja.

Ya hay un responsable de la toma de Santander. Aubin Rieu-Vernet en «La Dépêche» del 7 nos lo describe y apoya su opinión en textos de la prensa madrileña. El responsable de la toma de Santander no es otro que la famosa «Quinta Columna». «Informaciones» escribe: «La Quinta Columna existe: Bilbao y Santander nos lo han probado». «Mundo Obrero» pide su supresión radical: «Tenemos necesidad de saber quiénes son todos, absolutamente todos los que gozan del régimen de libertad y de democracia (!) que defiende la sangre del pueblo. El que no lo merece no debe gozar de nuestro régimen (¡qué más querfial) ni comer de nuestro pan.»

Lo más triste es que las amenazas se cumplen. El órgano socialista bolchevique de Barcelona «Las Noticias» del 5 publica la siguiente información que titula: «Depurando la retaguardia. Ayer se efectuó una razzia en «Radio Sevilla» de Barcelona. Dice así:

«Desde hace algún tiempo tenía conocimiento la Policía de que en una horchatería instalada en la Rambla de Cataluña, con extraordinaria profusión de mesas en el centro del paseo, entre las calles de Diputación y Consejo de Ciento, se reunían elementos de dudosas convicciones, los cuales se dedicaban a propalar bulos al tiempo que celebraban los falsos triunfos de los facciosos.

«Por orden superior, fué montado un servicio especial en dicho establecimiento, al objeto de localizar los individuos facistoides que se reunían y garantizar de esta forma el mejor éxito del servicio.

«Se procedió a la detención de gran número de personas de ambos sexos, entre las que, según parece, se encuentran elementos verdaderamente peligrosos.

«Después de una selección de las personas conducidas a la Prefectura de Policía, ingresaron en los calabozos de la misma, por no haber podido identificar su personalidad o infundir sospechas, más de sesenta detenidos. Se espera que entre las mismas se encuentren aquellos que de una manera tan eufórica celebraron en «Radio Sevilla» la toma de Santander por las tropas fascistas.»

Fijémonos en la información que antecede. Elementos de dudosas convicciones, capaces de celebrar los falsos triunfos de los facciosos, entre ellos —entre los falsos triunfos (!)— la toma de Santander.

Los rojos han segado centenares de miles de vidas humanas, han empobrecido a todos, han condenado al hambre a la población, en holocausto no a ideales, que sería difícil concretar los ideales de la revolución, carente de ellos, sino al sentido de rencor, que es el exponente esencial del comunismo, señalado por Celine. Y quieren que las familias de las víctimas, que los empobrecidos, que los famélicos, vibren de entusiasmo ante el espectáculo de la España roja. El que no vibra, el que no reacciona en energúmeno, es sospechoso, es fascista, es «Quinta Columna». Y a la Quinta Columna—son palabras de los rojos—hay que triturarla.

Esta es la reacción. Béis sobre el papel, crueldad efectiva para con los indefensos. Es así como se vengán las derrotas del frente en la aterrorizada retaguardia roja.

FRENTE DE MADRID

El Obispo auxiliar de Toledo visita nuestras avanzadas

AVILA 13.—Alguna vez me he atrevido a comparar a los rojos del frente madrileño con el Enano de la Venta. Se asoman a la ventana, dan cuatro gritos y se van tan ufanos creyendo que con sus voces han infundido el pánico en el ánimo de quienes las han escuchado.

Los enanos rojos de Madrid se asomaron el domingo por las ventanas que dan hacia Sevilla la Nueva y dieron cuatro gritos con la bronca voz de sus cañones. Sin embargo no debieron quedar muy convencidos de que habían asustado a nuestros soldados porque éstos les dieron una respuesta tan dura que no demostraba precisamente, un ánimo encogido y asustado.

Hubo cañoneo por un buen rato y a esto puede decirse que ha quedado circunscrita la actividad bélica de estas últimas jornadas en los frentes madrileños.

Como nota de paz dentro de la guerra hay que recoger la visita del Obispo auxiliar de Toledo a nuestras líneas avanzadas de la Casa de Camp.

Ha venido a estos lugares en calidad de Vicario general Castrense con ánimo de conocer directamente la asistencia y vida espiritual de nuestros soldados que combaten en primera línea.

Su llegada fué motivo de sinceros testimonios de afecto, de respeto y de religiosidad.

Le recibieron los jefes y oficiales de aquel sector y los soldados entre videntes a Cristo Rey, a España y a Franco, se acercaron en gran número a besar el anillo del Prelado.

Recorrió éste más tarde las trincheras y en ellas pudo visitar algunas capillas improvisadas donde los soldados reverencian a la Virgen del Pilar y a la Milagrosa. Unos momentos estuvo el señor Obispo orando ante una imagen del Sagrado Corazón que preside también otro de estos rincones repletos de heroísmo.

Aquí, donde tan cerca ronda la muerte, parece que se siente más cerca a Dios y nuestros soldados como cruzados auténticos, procuran rendirle adoración lo mejor que pueden. Siempre entre aclamaciones y

Se cogieron 2 ametralladoras, 100 fusiles, 40.000 cartuchos y gran cantidad de material de fortificación Un «Curtis», derribado y el piloto que se tiró en paracaídas, prisionero CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 13 de septiembre de 1937.

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Asturias: En el sector oriental sin novedad.

Sector occidental: Tiroteos y cañoneos.

Frente de León: Ha continuado victoriosamente el avance de nuestras fuerzas, que han arrollado al enemigo, desalojándole de sus posiciones, ocupándose el Cueto, Llomberas, todas las posiciones enemigas entre este punto y Matallana, Vértice Bregón, al Norte de Vega de Gordón, quedando restablecida completamente la comunicación entre La Robla y Pola de Gordón. También han quedado ocupadas Tella, Cueto, cota 1.749, al Noroeste de Derós, Peñas de Muesca, Turrón, al Noroeste de Casares, Sierra de Chagas y Collada de Carrión.

Se han cogido al enemigo dos ametralladoras, 100 fusiles, 40.000 cartuchos y gran cantidad de material de fortificación.

En el resto del frente, tiroteos sin consecuencias. Presentados, 10 milicianos con armamento.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Aragón: El enemigo atacó en el sector de Valdescalera, siendo rechazado con grandes pérdidas, presentándose catorce milicianos, nueve de ellos con armamento.

En el resto de los frentes de este Ejército, sin novedad.

EJERCITO DEL SUR.—Sin novedad.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el Norte, nuestras baterías antiaéreas derribaron un caza tipo Curtis, cuyo piloto se arrojó en paracaídas, siendo hecho prisionero.

Salamanca, 13 de septiembre de 1937. 2.º Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, P. O.: El Coronel segundo Jefe de E. M., Luis Villanueva.

Monseñor Antoniutti Encargado de Negocios cerca del Generalísimo

ROMA 13.—Monseñor Antoniutti ha sido nombrado encargado de Negocios con Carta de Gabinete cerca del Generalísimo Franco.

Este nombramiento afianza decididamente las cordiales relaciones diplomáticas entre la Santa Sede y el Gobierno de la España nacional.

Comienzan las sesiones de la S. de N.

Negrín quiere que se reforme el Reglamento

GINEBRA, 13.—Esta mañana se ha inaugurado la asamblea de la Sociedad de las Naciones.

Asisten representantes de cincuenta y dos países. La presidencia correspondió por orden alfabético a la representación española. Presidió Negrín.

Dijo que el momento actual es grave por cuanto en el mundo se están desarrollando dos guerras que mantienen en tensión a todos los países.

Añadió que si las potencias que acuden a Ginebra mantuvieran firmes los principios a que dió origen la creación de la Sociedad de las Naciones, no se hubieran promovido los actuales conflictos.

muestras de afecto visitó más tarde el Prelado los refugios subterráneos magníficamente dispuestos.

Tuvo palabras de elogio para todo pero muy especialmente para el espíritu que en nuestros muchachos pudo comprobar.

Quisieron éstos agasajarle y no encontraron modo mejor que reunir unas cuantas guitarras y bandurrias. Y mientras el Prelado toledano, presidida la mesa por una gran cruz, comía entre los jefes y oficiales, la improvisada rondalla estuvo interpretando todo un admirable programa.

Hubo incluso una «jótica» especialmente dedicada al ilustre visitante que ni en un solo momento dejó de recibir firmes pruebas de respeto, de cariño, hasta que dejó estos campos de guerra para retornar a Toledo.

Volvió, sin duda, satisfecho. No solo por las atenciones de que fué objeto sino por la excelente disposición espiritual en que nuestros muchachos se encuentran.

Algún día recogeremos aquí algún testimonio de ello, porque abundan. Que en las trincheras se lucha por Dios y por España y se hace como cristianos y como españoles.

Con este motivo dió a entender que sería prudente una reforma en el reglamento de la Sociedad de las Naciones.

Después del discurso se suspendió la sesión durante una hora para tratar antes de la elección del nuevo presidente.

Reanudada la asamblea son aprobadas cincuenta y dos credenciales, interrumpiéndose de nuevo la sesión hasta por la tarde.

Poco después de las cinco se reanuda las tareas de la Sociedad de las Naciones. Preside Haga Kan, representante de la India, que pronuncia un discurso de circunstancias.

El secretario de la asamblea da cuenta de una reclamación de China, llamando la atención de la Sociedad de las Naciones y da cuenta al mismo tiempo de la irrupción de su territorio por tropas de un país no afiliado a la Sociedad de las Naciones.

China pide concretamente que se aplique el artículo décimo, sin perjuicio de que también lo sea el décimoséptimo.

La cuestión queda pendiente de discusión.

El Negus no asiste

GINEBRA, 13.—Ha llamado la atención la ausencia de los representantes del ras Tafari, quien, presumiendo su fracaso, parece que ha rehusado a sus derechos.

Una carta española a los Delegados

GINEBRA, 13.—Un grupo de españoles ha enviado a cada uno de los cincuenta y dos delegados que asisten a la asamblea de la Sociedad de las Naciones una carta en la que se les dice lo siguiente:

«Cuando comience la sesión de hoy os levantaréis para saludar al mayor responsable de los robos, asesinatos y saqueos de Bancos que se han llevado a cabo en España, pues Negrín no es más ni menos que, en

Empiezan a saber en Paris lo que son los revolucionarios españoles

El edificio de los sindicatos socialistas volado

PARIS, 13.—En el edificio de los sindicatos socialistas de la U. G. T. han hecho explosión dos potentes artefactos que causaron el derrumbamiento casi total del edificio. Dos policías que se hallaban en él de servicio quedaron sepultados entre los escombros.

La policía ha podido averiguar que quienes han colocado las dos bombas son anarquistas españoles.

El director del Laboratorio Municipal, donde se han examinado los casos de la metralla ha manifestado que se trata de unas bombas de modernísima fabricación.

Se espera que la policía detenga

Colocan a numerosos prisioneros en el puerto de Gijón para que sean víctimas de nuestra aviación

Es canallesco y digno de los sentimientos marxistas el caso que acaba de producirse en el puerto del Masel, en Gijón. Nuestra gloriosa aviación exponiéndose virilmente ha venido bombardeando los barcos rojos de la costa de Gijón como objetivos bélicos concretos e importantes y ha echado algunos barcos a pique. Y al bárbaro criminal que correspondió al apelativo de Belarmino Tomás jefe de las tribus rojas del Norte en lugar de procurar defensa marítima y cos-

cierto modo, el autor de los setenta mil crímenes de Madrid y el de los trescientos mil del resto de España.

Vosotros, que os habréis sentado junto a él, no lo hubiérais hecho al saber de qué funesto individuo se trataba.

Franco ha dicho que todos los hombres tienen derecho al trabajo y a que este trabajo sea humano y remunerador.

Todas las ventajas otorgadas al obrero por las leyes sociales que no dictó el odio, serán respetadas y garantidas por su decisión de ser justo y por su amor al pueblo.

HOY HACE UN AÑO

Jura de la bandera

Por vez primera, después de cinco años de sectarismo y persecución religiosa, se celebró en nuestra ciudad la solemne jura de la bandera por los reclutas de los últimos reemplazos llamados a filas.

Tan pronto como corrió la noticia por nuestra ciudad se congregó en la plaza de Santa Teresa numerosísimo público deseoso de contemplar el acto patriótico ya casi olvidado. Casi la totalidad de los balcones lucían colgaduras con los colores nacionales y el comercio cerró sus puertas.

Las fuerzas se colocaron en la glorieta, ocupando la acera las autoridades militares, eclesiásticas y civiles, representaciones de las milicias y todos los jefes y oficiales francos de servicio.

Después de efectuado el sagrado juramento en la solemne forma ritual, el entonces coronel Serrador, comandante militar de la Plaza, pronunció una patriótica y encendida alocución que emocionó profundamente al numeroso auditorio. A continuación desfilaron las fuerzas con gran marcialidad entre entusiastas ovaciones que luego se repitieron al retirarse las autoridades.

De nuestro frente, excelentes noticias. La columna Monasterio, después de limpiar la zona occidental de Gredos, procedía a hacer lo mismo con la oriental avanzando por el valle del Tiétar y ocupando Lanzahita y Pedro Bernardo, este último después de fuertes combates que costaron al enemigo grandes pérdidas de hombres y material y abandonando veinticuatro coches y camiones bien cargados.

inmediatamente a los autores. El hecho ha causado una enorme sensación. Los periódicos se muestran realmente afectados y condenan fuertemente lo sucedido.

Empresario: EL OBRERO QUE TRABAJA en tu taller o en tu finca, es UN CAMARADA MAS de los que en el frente DAN SU VIDA por el poderío económico y militar de la PATRIA.

Empresario: Enseña a tu OBRERO a AMAR LA EMPRESA remunerándole dignamente su trabajo y haciéndole PARTIDARIO DE TUS BENEFICIOS.

Por esas calles

(IMPREPIONES)

Santiago

Buen templo de mucha historia y no poco abandono. En él se cruzaban en tiempos más hidalgos, los caballeros de la Orden santiaguista, fundada en el siglo XIII, en memoria y homenaje del apóstol peregrino, patrón de España.

Las cigüeñas, quizá por instinto, sienten preferencia (dos nidos) por esta iglesia, y digo instinto, porque como son peregrinas, como lo fué el bendito, acaso desde lo alto de la torre, en noche estrellada, buscan en la inmensidad el caminito de Santiago, calzada celeste por donde toman vuelo y rumbo el propio día de la festividad del apóstol, para sus lares de invierno.

Ya se fueron. Hasta San Blas, zanedas...

San Nicolás

Otra joya arquitectónica, amagada de desaparecer, si no lo remedia la sensibilidad artística de Avila, tan dormida.

Este templo, antigua mezquita, acusa la particularidad de no tener campanario, pues su torre cuadrada, y algo cónica, no tiene huecos. En la portada, faltan ya cuatro columnas pareadas (dos por banda) de arte románico, a juzgar por los capiteles, que pronto desaparecerá lo que queda de ellos.

El arco de ingreso desde donde arranca la archivolta, es de traza árabe de lo más típico y estilizado, igual otros del interior, cegados unos y tapados otros con retablos barrocos.

Lo de siempre, lo feo, o de ningún interés, cubriendo lo bello y lo histórico.

Iglesia de Gracia

Antaño también mezquita. El convento fué morada de Santa Teresa y de Ana de Austria, en el que purgó ésta su desvío con el famoso pastelero de Madrid.

Fué hija del vencedor de Lepanto, hijo natural de Carlos V, que nada tiene que ver con el del mismo nombre, hijo de Felipe IV y de la Calderona.

No hay día claro sin alguna nube.

La Encarnación

Con su frondosa huerta antiguo cementerio morisco.

En este célebre convento, profesó Santa Teresa, y en él tuvo el delirio y dolor de su Transverberación, o mejor, Transfixión. Es obligada la visita porque hay mucho que admirar, amén de las muchas y curiosas reliquias de la Santa.

Santo Tomás

Como en otro lugar he de ocuparme extensamente de este templo, joya de la arquitectura gótica, de la Orden que lo ennoblece, de Fray Tomás de Torquemada y del hijo de los Reyes Católicos, me limito a recomendar a las personas amantes del arte, del gran arte, lo visiten y presten especial atención al retablo mayor, obra sin rival en su tiempo, de mano castellana, el coro, maravilla de la ojiva, y del túmulo donde reposan las cenizas del príncipe Don Juan, cuya muerte prematura desvió las gloriosas rutas nacionales.

Olmo de San Vicente

Olmo de San Vicente, rey de tu especie, de copa ingente y sin par, que cuando las mujeres hilaban y la gente del campo rezaba en Angelus, te plantó un mosen de sotana luenga y holgada, tocado con sombrero de teja, que entre baza y rezo, hizo designio de trasponerte ahí desde el puerto de su abadía.

Olmo único por tu línea y forma, hogar de un mundillo alado, que te regala con sus sinfonías, para ti más deleitosas, aunque menos acordes, que las del templo, de que eres avanzada. Olmo, con tu doble naturaleza de civil y monástico, tus hojas a fuerza de oír respuestas, susurran latín, para darte aires de dómine, pero yo se, ¡ladino! que lo haces para entenderte con tu congénere, el de la Santa.

Creced plumeritos, no vaya a ocurrir que os desborden los tomillos, aunque a vuestros días, no es cosa tan aína.

Mur-Mura.

Los dirigentes rusos dejan Asturias

MARSELLA.—«La Petite Gironda» dice sobre los misteriosos aviones que parten del aeródromo que se trata de la evacuación de Asturias de todos los oficiales soviéticos, evacuación la cual se efectúa por pilotos rusos. La labor es difícilísima a causa del constante bloqueo de los nacionales y del mal tiempo. Afádesse que los aparatos tienen sólo cabida para cuatro personas y los pilotos se niegan a hacer más de un vuelo diario.

Para realizar la evacuación se dispone de un aparato «Fakker», que puede transportar 32 personas, así como también de un bimotor «Specd».

PARIS.—«L'Epoque» y otros periódicos comunican que tres aviones españoles rojos embargados por las autoridades francesas los han dejado en libertad y se hallan en un aeródromo prontos para partir. El viernes se les unieron cuatro de los cazas embargados en Biarrit hace dos meses. Se armaron de ametralladoras que también las habían embargado y un camión particular lleva la necesaria munición. Los siete aparatos esperan el tiempo favorable para partir.

BARCELONA.—Se encuentran en esta capital varios combatientes de la brigada «Garibaldi» y otros voluntarios franceses de las brigadas internacionales que marchan con permiso después de haber luchado diez meses en las filas españolas.

Sección religiosa

SANTORAL

SEPTIEMBRE
15
MIÉRCOLES

Los Dolores Gloriosos de la B. V. María. Santos NICODEMO, MELITINA, PORFIRIO, NICETAS, JEREMIAS, mrs.—Témpora.

La misa y oficio divino son de los Dolores de Nuestra Señora, con rito doble de segunda clase y color blanco.

CULTOS

Cuarenta Horas

Se celebran en el Convento de las Gordillas, con exposición de S. D. M. a las siete de la mañana y reserva a las seis de la tarde.

REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático «KARMEI...» de vuestro en todas las farmacias de AVILA

Moscú tiene sólo esclavos

«Educación y cultura»

El periódico «Oran Matin» viene publicando unos reportajes del periodista Henri Delmas, dedicados a describir la España republicana. El insertado en la edición de 3 de los corrientes, ofrece un especial interés. El periodista que los firma ha permanecido en la España marxista y cuenta de ella escenas vividas, de una sarcástica elocuencia.

Después de explicar los incidentes sangrientos ocurridos en el mes de mayo en Barcelona, afirma que los lugartenientes de la U. R. S. S. se instalaron en el poder en Barcelona y en Valencia, para ejercer una represión contra los heterodoxos, es decir, contra los no adheridos al partido comunista, o que no aceptaban su dictadura.

Para disfrazar los comienzos de esta represión, se lanzó el «slogan» profusamente estampado en carteles pancartas y paredes de «educación y cultura». Y el repórter, sarcónicamente, describe a renglón seguido en qué forma era obedecido este «slogan» en la retaguardia roja y en qué forma hipócrita y bárbara se ejerce la pedagogía de los educadores marxistas.

«En Torredembarra, pueblo de la provincia de Tarragona, bajo los focos de los proyectores, dos matronas, con el vientre espasmódicamente temblante, danzaban figuras pornográficas. La multitud, salvajemente, les escupía a la cara y gritaba: ¡Fuera, fuera! El último vestigio de vestido cayó. La multitud rugía. Y los proyectores iluminaron entonces una pancarta donde se leía este consejo, que el periodista transcribe en español para mayor fidelidad: «Demostrad vuestro amor a la República, poniendo de relieve vuestra educación y cultura».

La libertad de pensamiento

Bajo la protección de los mandatarios directos de Moscú, la Chéka realiza en España sus crímenes, todavía desconocidos en el extranjero. Es el propio periodista Mr. Delmas en la crónica antes citada de «Oran Matin», quien lo advierte. Y ¡desgraciado del repórter que dice o puede decir la verdad! «El secretario del cónsul de la U. R. S. S., me explicó, confiesa un día cínicamente:—Todavía no podemos hacer cuanto queremos. Si pudiéramos, ¡ya no estaría usted aquí!».

Efectivamente; Mr. Delmas pasa inventario de algunas desapariciones irreparables y sordas, al estilo moscovita, ejecutadas por la Chéka roja:

Carlo Roselli, animador de «Giustizia e Libertà», odiado por la III Internacional, asesinado en París, junto con su hermano.

Marc Rein, corresponsal de la «Social-Democraten» de Stoccolmo, que deja en su habitación del Hotel Continental un cigarrillo sin acabar, una carta empezada, con fecha falseada y texto escrito bajo una pistola: «Me voy a Valencia. Volveré. No os inquietéis...» Y un epílogo de buscas inútiles, coronado con el zarpar de un buque soviético que, a los dos días, desde el puerto de Barcelona, lleva consigo al hijo de Rein Abranovich, director de un periódico ruso en París que relata la verdad sobre la U. R. S. S.

En fin: Mme. Thaelmann, periodista del diario socialista suizo «Wolkecht» y su marido, redactor del periódico también socialista de Basilea «Arbeiter Zeitung». Strauss, Mm. Wolf, Mme. Riaum, el Dr. Ullman y varios otros, periodistas todos, han sido encarcelados misteriosamente, a pesar de sus ideas y de su prensa.

¿Qué más? Los técnicos extranjeros que se hallan en España han sido igualmente perseguidos «por espías», como en Rusia, por haber penetrado algún supuesto secreto de la revolución. El procedimiento es idéntico. Mr. Delmas encuentra a un amigo suyo, el ingeniero francés Nicolás, lido, horrorizado, en las Ramblas barcelonesas. Le pide que le esconda, que procure su evacuación por el consulado; han hecho un registro en su casa, vé la muerte sobre su cabe-

za. El periodista lo consigue; le facilita un pasaje en el «Iméréthie II». Pero la perfidia soviética ha preparado el golpe. Mr. Nicolás es visitado por los «dirigentes», le dicen que no parta, que cuenta con la confianza y la amistad de todos, que le darán una importante suma.—¡Desconfiel, le advierte el periodista. ¡Estas astucias son de mal género! Efectivamente, el ingeniero francés se halla hoy sepultado en un misterioso calabozo, «acusado de espionaje, a pesar de sus relaciones con los socialistas Blum-Moch que han protestado vanamente de ello».

«Moscú, concluye Delmas, no tiene amigos, sólo esclavos».

La España cautiva lo sabe. La España de la Cruzada liberadora también. Conviene, empero, que ante estos testimonios, se convenza de ello todo el mundo civilizado.

El tributo a la U. R. S. S.

Un escritor tan anarquizante como Angel Samblancat, el ex-seminarista macabro, para conservar seguramente su puesto en las altas esferas de la justicia revolucionaria a donde le promovió el anarquismo, se ha sentido impulsado a una sinceración personal íntima, para pagar su tributo al ídolo soviético, en un artículo insertado en primera página de «El Diluvio» de 3 de los corrientes.

Como si alguien le hubiera delatado o hubiera puesto en duda su «ortodoxia» stalinista, única garantía momentánea de respeto en la España marxista, escribe:

«¿Hace falta declarar que estamos de acuerdo con cuanto de bueno de la U. R. S. S. se diga o se escriba y que ponemos en nuestros labios las flores con que se la incienso?»

«¿Será aventurado afirmar que de esta ursofilia indiscutible y de estos sentimientos amistosos hacia el pueblo hermano participa toda la España leal?»

Por si todavía no bastara este lirismo, siguen una afirmación y una prueba: «Comunistas que quieran tanto a Rusia como yo, habrá. Que la amen más encendidamente, no.», declara. Y luego cuenta que «en pleno oscurantismo», es decir, «antes del 16 de Febrero y del 19 de Julio», «me nació una hija». Ante esta efeméride paternal, Samblancat relata: «Se nos presentó a mi compañera y a mi el problema de ponerle nombre».

«—Hay que buscar—dijimos—la palabra de género femenino más hermosa del diccionario para llamar a la nena».

«Buscamos en el lenguaje, en la geografía, en la mitología y en la historia, y encontramos un vocablo que satisfacía ampliamente nuestros deseos. Ese vocablo era Rusia.»

«Trocar el martillo por el fusil»

Tal es la consigna soviética según el órgano bolchevique «Las Noticias». El lenguaje ruso es un lenguaje de guerra. Copiamos del referido periódico (edición del 7):

«Estamos dispuestos a trocar el martillo por el fusil»—han proclamado los ferroviarios de Krasnoyarsk— «Los crímenes audaces de los piratas fascistas, que han hundido buques mercantes soviéticos, no quedarán impunes. A la primera llamada del partido comunista y del Gobierno pasaremos del timón de los aviones de transporte y viajeros a las cabinas de los aviones de caza, bombardeo y reconocimiento».—han declarado los ases de la aviación—. «Desde Moscú a las capitales fascistas se va mas de prisa que de dichas capitales a Moscú...»

«Es el único lenguaje digno y capaz de influir y ser «escuchado» por los autócratas imperialistas».

Así juzga «Las Noticias» tal lenguaje.

La CENSURA que, NECESARIAMENTE, ha de abrir y volver a cerrar las cartas, RUEGA Y AGRADECE AL PÚBLICO, en beneficio de todos, que preste ayuda, echándolas ABIERTAS Y FRANQUEADAS al Correo. Y asimismo el uso de TARJETAS POSTALES.

Nuestro Caudillo Franco hará una intensa repoblación ganadera y forestal, movilizandó a la juventud española para la histórica tarea de reconstruir la riqueza patria.

Circular de la Intendencia Militar sobre garbanzos

El teniente coronel jefe de los servicios de Intendencia, ha publicado la siguiente Circular sobre garbanzos que dice así:

«Siendo distintos los criterios observados en la clasificación de los garbanzos de lujo y a fin de facilitar la recogida de dicho artículo, cada propietario habrá de reservar, necesariamente y como mínimo, el 50 por 100 de su cosecha total y sin distinción de calidades, aunque con el otro 50 por 100 no tengan suficiente para sus necesidades y siembra».

Caso de que el propietario clasifique este producto, destinará para el Ejército los de menor tamaño, a base de buena coadura, pero sin dejar de completar el 50 por 100 citado con los de mayores tamaños, ya que el fin perseguido es comprar la mitad de la cosecha a los precios más económicos posibles.

De la cebada seguirán reservando el 50 por 100 de la cosecha, aunque con el resto no tengan suficiente para sus necesidades y siembra, y de las alubias blancas, todas menos las que precise cada propietario para su consumo y siembra».

Las cantidades antes citadas de los referidos artículos serán llevados al Ayuntamiento de Arévalo por los propietarios del partido; y al de Barco, por los del mismo partido y los demás a su respectivo Ayuntamiento donde cobrarán al contado el importe de la compra que, por gestión directa, efectúa el depósito de Intendencia de Avila.

Los alcaldes remitirán a dicho Depósito de Intendencia de esta Capital en el plazo de ocho días un certificado del total recolectado en su término municipal por lo que se refiere al garbanzo y cebada».

Ayuntamiento de Arévalo

Se saca a pública subasta la contratación de suministro de fluido eléctrico para el alumbrado público local, dependencias municipales y elevación del agua al depósito, por término de diez años con subvención anual de 25.000 pesetas.

El pliego de condiciones se encuentra a disposición del público en la Secretaría del Ayuntamiento todos los días laborables de 10 a 13.

La subasta tendrá lugar el día 20 de los corrientes a las 12 horas en el salón de actos del Ayuntamiento, pudiendo los solicitantes presentar sus proposiciones en pliegos cerrados hasta las 12 horas del día 19 del mismo mes.

La adjudicación se hará a favor de la persona que haga la proposición más ventajosa para el Ayuntamiento.

Para todos los efectos de esta subasta regirá el Reglamento de Contratación de Obras Municipales.

Arévalo a 10 de septiembre de 1937. II Año Triunfal.—El alcalde, G. Herránz.

Confederación de Mujeres Católicas de Avila

Aviso a las señoras

Próxima a celebrarse la Asamblea Diocesana de esta Confederación, se advierte a todas las señoras que no teniendo impuesta la insignia deseen imponérsela, (acto que tendrá lugar el último día de dicha Asamblea) deben enviar su nombre a la señora presidenta, doña Lucrecia Niño, Zendera 25, antes del 18 del actual, sin cuyo requisito no podrán ser incluidas en la lista de señoras a quienes ha de hacerse la imposición.

Lo Junta directiva

Servicio Nacional del Trigo

Ha continuado la intensiva propaganda del Servicio Nacional del Trigo en varios pueblos de esta provincia: Villanueva de Gómez, Blascomillán, Mirueña, Becedillas, Malpartida de Corneja, Mesegar de Corneja, Gallegos de Sobrinos, Cabezas del Villar y Barco de Avila, con intervención de los camaradas López Baños, Gómez Málaga, Macías y Hernández Tellez.

Asistió gran número de labradores de dichas localidades y pueblos cercanos, que recogen esta propaganda con un entusiasmo indescriptible.

Hoy continúa la propaganda con actos en Piedrahita.

La adquisición de chatarra

Por la Delegación del Estado para la compra, requisa y distribución de chatarra se ha dispuesto lo siguiente:

«Entre las normas para adquisición de chatarra insertas en el «Boletín Oficial del Estado», número 313, correspondiente al 29 del pasado mes de Agosto, figura en el apartado a (del artículo quinto) el de compra, y con objeto de organización y estadísticas correspondiente a dicha sección, esta Delegación ha tenido a bien disponer lo siguiente:

1.º Todas las Sociedades comerciales y personas dedicadas a la compra-venta de chatarra de la zona liberada remitirán relación jurada a esta Delegación (sección de Compras), en que harán constar fecha desde que se dedican a esta clase de negocios, cantidades que suministraron durante los años 1934 y 1935 y las que disponen en la actualidad así como las que les será factible proporcionar en un plazo de dos meses.

2.º Se detallará la chatarra de finitín de distintos materiales en la forma siguiente: Chatarra de hierro dulce y acero, id. idem fundición, id. aluminio.

3.º Dichas relaciones deben tener entrada en estas oficinas antes del 15 del mes en curso para los residentes en la Península, y para la zona del protectorado de Africa, Canarias y Baleares se ampliará hasta el 25 el plazo de admisión.

4.º Una vez recibidas, la Delegación informará directamente a cada suministrador de chatarra de las condiciones que se establezcan sobre la clasificación, precios y demás condiciones de compra-venta, bien entendido que no se autorizará por ningún concepto el dedicarse a esta clase de negocios a aquellas entidades que no cumplan los requisitos que se citan en la presente disposición.

5.º Las oficinas de la Delegación del Estado se encuentran instaladas en el edificio de la Universidad.

Valladolid, 10 de septiembre de 1937. Segundo año triunfal.

Ecós fontiveroñes

En los días 18 y 19 de este mes tendrá lugar en esta villa de Fontiveros la renombrada feria de San Cipriano, no celebrándose ninguna clase de festejos en atención a las circunstancias actuales.

El Decreto sobre el trigo que con fecha 23 de agosto publicó el Generalísimo Franco ha causado excelente impresión en toda esta comarca agrícola, estando muy concurridos los actos de propaganda que viene celebrando F. E. T. y de las JON-S, esperándose la instalación de una panera comarcal en este pueblo.

X.

El Cursillo de enfermeras sociales de F. E. T. de las J. O. N-S

Conferencias del día 10

Por la mañana: **Dr. Fernández Ruiz.**
«El recién nacido prematuro y débil. Alimentación del recién nacido».

Las afecciones orgánicas, las enfermedades, los traumatismos, pueden originar el parto prematuro o el nacimiento de un niño débil. El problema más urgente que hay que atender en el parto prematuro es la calefacción, ya que a un niño nacido antes de término hay que colocarle a la temperatura que tendría en el claustro materno. Lo más sencillo es disponer una cuna metálica, adosarle por los cuatro costados unos tableros que sobresalgan algo por encima de la cuna y que no lleguen al suelo. Por debajo de la cuna se instalan varias bombillas de luz eléctrica, que suman alrededor de 500 bujías, las cuales calientan el aire, que sube a través del colchón, calentando al niño sin peligro ninguno.

La alimentación del recién nacido, en las primeras 48 horas, debe ser exclusivamente agua hervida, hasta que la madre pueda darle el pecho, siendo importantísimo que el niño tome las primeras secreciones de la madre, es decir, el calostro, porque contiene sustancias que protegen al niño contra cierto número de enfermedades infecciosas.

Como ampliación de las lecciones anteriores expuso diferentes tipos de anomalías y monstruosidades del feto motivados por enfermedades de los padres, sobre todo por la sífilis.

Por la tarde: **Doña Emilia Martín.**
«Las edades de la infancia y los diferentes tipos de instituciones educativas».

La educación del niño requiere una compenetración con él, que nadie debería alcanzar como lo madre, por lo cual la maestra debe hacer enteramente un papel de madre. Aún nos falta mucho para conocer enteramente al niño, es difícil colocarle en un medio que no le hiera en absoluto y que no despierte reacciones indeseables en él. A la escuela primaria, el niño llega con sus cualidades y aptitudes intactas y de la manera de tratarle depende su futura vida espiritual. Someterle a una disciplina creada para hombres es un dizlate y esto es lo que se ha venido haciendo en la escuela antigua. Al niño, todo movimiento, se le inmovilizaba totalmente. El resultado era conseguir en el niño un desdoblamiento de su carácter, creando uno falso, hipócrita, de

obediencia y docilidad, que encubre el verdadero, rebelde, insumiso, que luego se revela al lanzarse el niño a la vida.

La escuela moderna debe ser totalmente distinta: locales alegres, con jardines, con todo aquello que el niño prefiere; pocos alumnos y de edad uniforme, porque en cada edad el niño tiene mentalidad distinta. Maestro y niños deben llegar a ser una familia donde cada cual tiene sus quehaceres distribuidos de tal modo que la escuela llegue a ser la verdadera Casa del Niño, para que él se sienta dueño y custodio de todo. Con una ocupación que le mantenga siempre atento, llega a crearse una disciplina sin necesidad de imponerla por la violencia y el niño no teme al maestro; le respeta porque le quiere.

Para la edad pre-escolar, entre los 3 y 5 años, el tipo ideal de escuela es la «Casa cuna», donde la educadora ha de ser forzosamente una puericultora. Mientras la mujer no sepa ser una verdadera educadora de sus hijos sería deseable que todos los niños fuesen en esta edad a «Casas cunas», donde recibirían los cuidados físicos y serían educados en un ambiente esencialmente infantil.

Para la edad entre 5 y 7 años, nada como la escuela del tipo de las «Casas de los niños» de María Montessori cuya pedagogía se resume así: libertad, actividad y disciplina. El niño hace las cosas por sí mismo, desarrollan su personalidad a través de un deseo de ser útil, deseo que se traduce en la actividad y en la disciplina.

Queda el tipo de las instituciones educativas de Froebel, el creador de los jardines de la infancia, con un sistema pedagógico basado en el juego: el niño vive esencialmente jugando y Froebel convierte la enseñanza en juego y viceversa, logrando fijar todos los conocimientos en el niño a través de los juegos.

Así pues, la escuela moderna, debe fundarse en estas normas: respeto y devoción al niño, descubriendo su alma y dirigiéndole con amor.

Conferencia del día 11

Dr. García S. de la Plaza «Características del lactante. Lactancia natural».

El lactante tiene un organismo peculiarmente dispuesto para su alimentación; sus jugos digestivos están preparados para la digestión precisamente de la leche materna. Todo alimento que no sea éste, supone en el lactante un esfuerzo de adaptación, mayor cuanto más dispar sea el ali-

Para evacuar Madrid

PERPIÑAN.—Han pasado la frontera los quince autobuses suízos prestados por la Cruz Roja para proceder a la evacuación de mujeres, ancianos y niños de Madrid. Antes de entrar en España el delegado de la Cruz Roja Suiza reunió a los 30 miembros que componen la expedición y les dijo lo siguiente: «Vais a entrar en ese país con una misión humanitaria. Veréis seguramente cosas que os extrañarán mucho pero debéis absteneros de toda crítica y sobre todo no deis jamás vuestra opinión.»

mento. Es necesario, pues, emplear a todo trance la leche materna y ante una imposibilidad total, la leche más semejante a la de la madre.

La lactancia debe comenzar con las primeras secreciones de la madre, con el calostro; debe continuar con una estricta reglamentación, dándose el pecho cada dos horas y media, ya que la leche no es digerida hasta ese tiempo. Antes de las dos horas y media, quedan en el estómago coágulos de leche y, si entra más cantidad de leche, se coagula sobre los restos anteriores. Repetido esto, los primeros residuos, englobados por nuevos coágulos, no se digieren y fermentan produciendo ácidos y una pululación de microbios que originan la diarrea.

La lactancia materna sólo debe interrumpirse en algún caso: tuberculosis abierta de la madre, inversión de los pezones, etc. En los demás, siempre se puede realizar, aun en caso de insuficiencia de leche, que requiera ayuda.

Mejor la lactancia materna que la mercenaria. Una nodriza rara vez tiene su leche adaptada a la edad del niño y puede transmitirle enfermedades que padezca. Ningún prejuicio ha de hacer abandonar la lactancia materna. Todo niño tiene derecho al pecho de su madre, que la naturaleza ha dispuesto para él. Pero, además, por no iactar, se llega a perder la silueta femenina, conociéndose familias en que, por no amamantar las mujeres a sus hijos, de generación en generación, se ha llegado a perder el desarrollo del pecho.

Es costumbre dar alimentos especiales a la mujer que cría: vinos, coñac, jamón, etc. Gran error: los alcoholes son perjudiciales para el niño y el jamón y las carnes producen poca leche. Es preferible una alimentación cargada de legumbres y azúcares: alubias, lentejas, arroz, harinas, dulces, etc. Es necesario que toda mujer que cría debe tomar una mitad más de alimento que su ración habitual, porque la leche que consume su hijo equivale a la mitad de la alimentación normal de un adulto.

“HERMES” Mutualidad de Seguros.-Madrid

Dirección General Provisional
SAN PABLO, 5
Teléfono 2050
SALAMANCA

Publicidad R. E. S.—Salamanca

HORARIO DE TRENES EN AVILA

SALIDAS

Tren 25, Correo para Irún, a las	2,55
> B. C. 153, Tranvía para Valladolid, a las..	7,00
> 325, Mixto para Salamanca, a las	17,40
> 107-407, Expreso-Omnibus para Galicia, a las	18,20

LLEGADAS

Tren 26, Correo de Irún, a la	1,40
> 408-108, Expreso-Omnibus de Galicia, a las	11,00
> 326, Mixto de Salamanca, a las	16,04
> B. C. 154, Tranvía de Valladolid, a las ...	23,00

NOTAS.— a) **Trenes para Valladolid, Burgos y San Sebastián.** Además del Correo directo Irún-Avila, números 25 y 26, y del tranvía de Valladolid, números 153-154, cuyos horarios se detallan en el cuadro, existen las siguientes combinaciones:

Salidas de Avila, a las 2,55 (correo de Irún); a las 7 (tranvía de Valladolid), y a las 18,20 (expreso de Galicia). Llegadas a Medina, a las 5,05 (correo de Irún); a las 9 (tranvía de Valladolid), y a las 20,20 (expreso de Galicia). Salidas de Medina para Valladolid, Burgos y San Sebastián. A las 2,45 (expreso de Lisboa); a las 8,30 (correo de Irún), y a las 9,45 (expreso de Sevilla).

Llegadas: a Valladolid, a las 3'25 (expreso de Lisboa); a las 6'40 (correo de Irún) y a las 10'25 (expreso de Sevilla); a Burgos, a las 5'15 (expreso de Lisboa); a las 10'40 (correo de Irún) y a las 12'25 (expreso de Sevilla); a San Sebastián, a las 9'55 (expreso de Lisboa); a las 17'00 (expreso de Sevilla) y a las 18'50 (correo de Irún).

b) **Trenes de San Sebastián, Burgos y Valladolid.**—Salidas: de San Sebastián, a las 9'40 (correo de Irún); a las 11'05 (expreso de Sevilla) y a las 21'55 (expreso de Lisboa).

De Burgos: a las 2'40 (expreso de Lisboa); a las 16'15 (expreso de Sevilla) y a las 17'30 (correo de Irún). De Valladolid: a las 4'20 (expreso de Lisboa); a las 18'50 (expreso de Sevilla) y a las 21'30 (correo de Irún).

Llegadas a Medina: a las 5'00 (expreso de Lisboa); a las 19'35 (expreso de Sevilla) y a las 22'50 (correo de Irún). Salidas de Medina para Avila: a las 9'00 (expreso de Galicia); a las 20'00 (tranvía de Valladolid) y a las 23'15 (correo de Irún).

Llegadas a Avila: a la 1'40 (correo de Irún); a las 11'00 (expreso de Galicia) y a las 22'00 (tranvía de Valladolid).

c) **Trenes para Pamplona.**—Utilizar cualquier combinación de las precedentes hasta Alsasua, a donde se llega: a las 8'18 (expreso de Lisboa); a las 15'27 (expreso de Sevilla) y a las 16'15 (correo de Irún). En Alsasua empalmar con los trenes para Pamplona.

d) **Trenes de Pamplona.**—Procedente de Pamplona, habrá que cambiar de tren en Alsasua y empalmar allí con los trenes del Norte que tienen su salida: a las 12'00 (correo de Irún); a las 12'40 (expreso de Sevilla) y a las 23'34 (expreso de Lisboa). Al llegar a Medina cambiar de tren para Avila, si no se viaja en el correo de Irún, y utilizar cualquiera de las combinaciones que se detallan en el apartado b).

e) **Trenes para Bilbao y Logroño.**—Para Bilbao y Logroño, desde Avila, habrá de seguirse la misma combinación que para San Sebastián hasta Miranda, donde se cambiará de tren. Llegadas a Miranda, procedentes de Avila: a las 6'40 (expreso de Lisboa); a las 13'30 (correo de Irún) y a las 13'55 (expreso de Sevilla).

f) **Trenes de Bilbao y Logroño.**—De Bilbao y Logroño, para Avila; al llegar a Miranda, cambio de tren. Salidas de Miranda para Avila: a la 1'10 (expreso de Lisboa); a las 14'15 (expreso de Sevilla) y a las 14'40 (correo de Irún). Al llegar a Medina se seguirá la misma combinación que para los viajeros procedentes de San Sebastián y Burgos.

g) **Trenes para y de Zaragoza.**—Para Zaragoza, desde Avila, habrá que marchar a Valladolid en cualquiera de las combinaciones precedentes y enlazar allí con los automotores que tienen su salida de Valladolid para Zaragoza a las 7'45 y a las 11'45. Llegadas a Valladolid, procedente de Zaragoza, a las 18'11 y a las 21'00.

h) **Trenes para el Sur.**—Vía Salamanca. El expés que va para Sevilla tiene su salida de Salamanca a las 22'30. El expés procedente de Sevilla tiene su llegada a Salamanca a las 6'55.

De Avila a Salamanca circulan un tren mixto que tiene su salida de Avila a las 17'40 y llega a Salamanca a las 22'10, y una línea de autobuses que salen de Avila a las 8'00 y a las 19'00 para llegar a Salamanca a las 16'15 y a 21'30, respectivamente.

De Salamanca a Avila circulan un tren mixto que tiene su salida de Salamanca a las 11'00 y llega a Avila a las 16'04 y una línea de autobuses que salen de Salamanca a las 7'00 y a las 15'30 para llegar a Avila a las 9'30 y a las 18'00 respectivamente.

i) **Trenes para Zamora.**—1, Vía Salamanca. De Avila a Salamanca, en cualquiera de las combinaciones que figuran en el apartado h). De Salamanca sale a las 20,00 un tren correo que llega a Zamora a las 21,41. De Zamora sale a las 6,06 un tren correo que llega a Salamanca a las 7,50.

2, Vía Medina. De Avila a Medina, en cualquiera de las combinaciones que se detallan en el horario. De Medina salen dos trenes, a las 9,05 y a las 16,15, que llegan a Zamora respectivamente a las 13,30 y a las 18,25. De Zamora salen dos trenes, a las 6,40 y a las 3,10, que llegan a Medina respectivamente a las 8,50 y a las 19,33.

PELUQUEROS, pedid «Radiofix» para todos los aparatos y sistemas y «Antinea» para sin hilos.—Laboratorios Carasca.—Rentería, (Guipúzcoa).



¡¡ Ya está a la venta !!
ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos.

Dirección provisional: San Bartolomé, 1.—San Sebastián

Centros Oficiales

Horas de oficina para el público

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Baños particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recluta, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencia, de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2. Jurados mixtos, de 16 a 18. Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 16 a 19. Caja de Previsión Social, de

9 a 2. Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia, de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 media. Instituto Nacional de Segunda enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 19 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. Distrito Forestal, de 9 a 2.

CINTURONES DE CUERO PARA SEÑORAS

CASA VIRTO

Duque de la Victoria, 21
VALLADOLID

Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

Horario

CORREOS

Apartados oficiales de ocho y media a nueve	Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Lista, Apartados y venta de sellos	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Giro postal y Caja de Ahorros de diez a trece	Los domingos y días festivos no hay servicio.
Repartos de correspondencia a domicilio	Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.	Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Recogida de buzones	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.	
Reclamaciones	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.	

TELEGRAFOS

Servicio de telegramas	Permanente.
Giro telegráfico	De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual.

En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicarse el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

AVILA AL DIA

Las obras municipales

La Comisión de Obras con el arquitecto municipal continúan estudiando el plan de las que se ejecutarán en el próximo otoño. Hasta ahora las que se presentarán a la aprobación del pleno serán la ejecución de las obras de alcantarillado, a fin de que quede por completo terminado en todo el casco de la población.

ARRIENDO finca labor «Huerta del Lomo», lindante Hervencias Bajas y Fuentes Claras. Tomás Luis de Victoria, 5.

El ejercicio de la caza en esta provincia

Según la circular dictada por el Excmo. señor Gobernador civil, a partir del día de mañana podrán ejercer la caza menor aquellos que estén provistos de licencia en toda la provincia a excepción de los siguientes términos municipales:

Aldeavieja, La Cañada, Cebreros, Herradón de Pinares, Hoyo de Pinar, Navalperal de Pinares, Navalgrande, Navas del Marqués, Ojos Albos, Peguerinos, San Bartolomé de Pinares, El Tiemblo y Urraca Miguel. Tampoco podrá efectuarse la caza en los pueblos de la provincia de Madrid que por diferentes disposiciones han sido agregados circunstancialmente a la de Avila.

Las instancias para la obtención de licencias habrán de ir acompañadas de los documentos que determina la reciente Orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 3 del actual.

Se precisa ayudante de herrero adelantado, ganando buen sueldo. Emilio Resina. Mingorría (Avila)

Colegio Calasancio de Toro (Zamora)

DIRIGIDO POR LOS PADRES ESCOLAPIOS

Primera y Segunda Enseñanza

Educación religiosa, moral y cívica esmeradísima Alumnos internos, mediopensionistas y externos

Las clases de Primaria comienzan el primero de septiembre

Para detalles pidan Reglamento al Padre Rector

Las sanciones a los funcionarios provinciales

Se ha hecho público que los funcionarios provinciales destituidos podrán interponer recurso de alzada ante el señor Gobernador General del Estado en el plazo de 30 días.

Un ruego del señor Comandante médico

Nos comunica el señor Comandante médico que para las futuras representaciones de la Compañía Pro Trenes Hospitales, son necesarias las siguientes obras: «Los Chatos», «La pluma verde», «El Alfiler» y «Pégame, Luciano», de Muñoz Seca, y «Cancionera», de los hermanos Alvarez Quintero, rogando a las personas que las posean las entreguen en la Jefatura de Sanidad del Gobierno militar, en donde una vez utilizadas les serán devueltas.

SE VENDEN a prueba, una buena escopeta «Hammerless» calibre 12 y un perro cazado. Lesquina número 1, bajo izquierda.

La Memoria de la Sociedad de Seguros Mútuos de Avila

Hemos recibido la Memoria de la Sociedad de Seguros Mútuos de Avila. En ella se da cuenta de la labor llevada a cabo por la Junta de Gobierno durante el último ejercicio, así como los estados de cuentas que ponen de relieve el estado floreciente de la entidad.

Felicitemos a los miembros directivos por su acertada gestión al frente de la Sociedad.

«Sanatorio Médico-Quirúrgico»

Avenida de Portugal, 11 (Hotel) Consulta diaria de 12 a 1

Dr. C. FERNANDEZ-RUIZ

Partos, enfermedades de la mujer y cirugía general.

Madrina de guerra

La solicitan el soldado de Regulares núm. 5; plana mayor, 1 Tabor, Secundino Fernández Soto, y los soldados de la Sección Veterinaria número 71, en Avila, Manuel Villanueva, Simón Sánchez, José Gándara, Antonio Poto, Máximo López, Bartolomé Martín, Aloisio Barroso, Victor Ayudo, Jesús Méndez, Nicolás Temprano, Pascual Puente, Aureo Domínguez, cabo.

¡¡AL PUBLICO!!

Pocos son los días, pero durante ellos se le presenta ocasión de saborear el mejor MELON de la temporada. Ha llegado el vagón sensacional, dulce como el azúcar. Como prueba de ello se dan a cata.

Precios sin competencia. Al que no tenga dinero se le regalan.

¿DONDE?

Próximo más próximo de la Ferretería «La Llave», Plaza de Abastos.

Ecos de Sociedad

Posesión

Ha tomado posesión del cargo de Delegado Provincial de Trabajo de Avila, para el que ha sido recientemente nombrado, el Inspector don Juan Millán Astudillo, perteneciente a distinguida familia de Avila. Enhorabuena.

Mejorados

Se halla mejor de la dolencia que sufre la distinguida esposa de don Antonio Montero.

También se encuentra mejor de la enfermedad que padece el médico de San Esteban del Valle don Luis Vinuesa.

Sufragios

Ayer se ha celebrado en la iglesia parroquial de Villatoro un solemne funeral por las almas de los guardias civiles don Fortunato García Saez y don Máximo Morales Trapero, vilmente asesinados en Reinosa antes de ser liberada dicha población por el glorioso Ejército español. Al acto asistieron las autoridades locales, comisiones del Benemérito Instituto y todo el vecindario.

A las familias de los finados enviamos nuestro pésame mas sentido y pedimos por el eterno descanso de los dos mártires de la Patria.

SE ARRIENDAN pastos de invierno para doscientas cabras. Dehesa de Pedrosillo. (4-1)

AVISO

Se pone en conocimiento del público en general que se ha dado comienzo a la matanza de cerdos, por lo tanto tengo cerdo fresco superior en calidad.

Isaac Peral número 12, y Plaza de Abastos cajones números 9 y 10.

LUIS Y LONGINA

Enfermeras de guardia

Enfermeras que tienen que asistir el día 15 de septiembre de siete de la mañana a dos de la tarde, séptimo grupo.

De dos a ocho, octavo grupo. Por la noche, a las nueve, primer grupo.

SE DESEA adquirir una finca de pastos y labor. Informes, Casimiro Martín. Las Gordillas, Maello. (2 a 1)

Detención de los padres de un desertor

En el valle Tiétar han sido detenidos los padres de un desertor que marchó a Madrid donde tiene varios familiares. Han pasado a disposición de la autoridad militar.

COMPRARIA máquina de escribir buena marca y en perfecto estado de funcionamiento. Razón en esta Administración. (6 1)

Divulgación y comentario

Los Decretos sobre el trigo

V

LEGISLACIÓN TRANSITORIA

Los Decretos de 23 de agosto que en días anteriores hemos resumido, tienen como fin principal la constitución, de un organismo, el Servicio Nacional del Trigo y su forma de actuar; pero como esta organización y por tanto la puesta en práctica de los Decretos no tendrá lugar hasta el 1.º de noviembre próximo, para atender a las necesidades de los labradores y consumidores en este lapso de tiempo, el Decreto 341 contiene al final nueve artículos transitorios y un adicional con los que se aplican en lo posible los preceptos de los Decretos a las operaciones de compraventa de trigos, mouturación de harinas y panificación que se realicen hasta dicha fecha de 1.º de noviembre.

Dichos artículos transitorios, resumidos, son como sigue: El precio de tasa es el marcado en el Decreto 341, esto es, 48 pesetas quintal métrico de trigo tipo limpio, sano, seco, sin saco y sin impurezas que excedan del 3 por 100. Este precio es para agosto y septiembre aumentando en octubre 60 céntimos.

Las dudas que el estado del trigo ofrecido presente sobre el precio aplicable, serán resueltas sin apelación por la Jefatura de la respectiva Sección Agronómica, no pudiendo acordarse una depreciación superior al 5 por 100 del precio de tasa.

Como con arreglo al Decreto 341 los fabricantes tienen que comprar mensualmente una cantidad de trigo equivalente a la harina vendida en el mes anterior, dicho cupo mínimo lo cubrirán por toma de trigos pignorados; previa justificación, en proporción mínima de un 25 por 100, reservando otro 25 por 100 de dicho cupo para adquisición de trigos viejos si se ofreciesen en el mercado.

De esto se desprende: 1.º que hasta 1.º de noviembre no entra en vigor la prohibición de vender trigo directamente a los fabricantes; 2.º que estos tienen obligación de aceptar para sus compras del cupo mínimo los trigos pignorados y los añejos en las proporciones antes indicadas.

Las multas por quebrantamiento de la tasa serán de mil a cien mil pesetas por primera vez, siendo a la vez consideradas las infracciones como delito de auxilio a la rebelión que se sustanciará con arreglo al Código de Justicia Militar

Las Jefaturas de las Secciones Agronómicas utilizarán para el cumplimiento de estas disposiciones los inspectores oficiales y los auxiliares que al efecto designen.

Por último dispone que los fabricantes y panaderos declararán las existencias de trigo y harinas propias y extrañas en su poder, declarándose que en 31 de octubre quedarán caducados administrativamente los depósitos que los primeros tengan en su poder.

Cómo engañan los rojos a su gente

PARIS.—En el editorial de «El Diluvio» del 5 de los corrientes, leemos:

«La guerra, ciertamente, nos impone privaciones; pero, en comparación con las que sufren las poblaciones civiles fascistas, bien puede decirse que vivimos en la opulencia.

«En las regiones dominadas por los facciosos, a las clases adineradas se les ha despojado de todo lo que poseían y a los pobres se les arrebató los céntimos mediante gabelas onerosas e irritantes».

Pero he aquí lo que ellos mismos no pueden ocultar:

Del diario sindicalista que se titula «Cataluña» y que aparece en Barcelona (edición del 2):

«Estamos bien convencidos de que todas las quintas columnas hebridas y por haber no conseguirán, por más que maniobren, producir la desmoralización en la retaguardia; en cambio, esta desmoralización será producida fatalmente por los que, amparándose

Los premios de la Lotería sevillana

SEFILLA 14.—En el sorteo de la Lotería celebrado ayer, han resultado premiados los números siguientes: 327.—Sevilla-Tetuán; 100.000 ptas. 630.—Sevilla; 40.000 pesetas. 2.002.—Huelva; 15.000 pesetas. Con 1.500 pesetas han sido premiados los siguientes: 2.777; 4.611; 5.481; 9.286; 10.280; 11.122; 13.423; 12.705; 13.154, y 11.784.

SE VENDE auto Citroen B-14, 11 H. P., a prueba. Hotel Roma.—Avila. (4-1)

en un carnet que los acredita como antifascistas, tienen al pueblo condenado a morir de hambre.

«Solidaridad Obrera» del 2 publica lo siguiente:

«Nos llegan hasta nosotros diversas quejas de familiares que tienen enfermos en sus casas, contándonos las peripecias que sufren para que se les despachen las recetas alimenticias que diagnostican los médicos de cabecera».

¿Y por qué precisamente Aspirina?

Prueba de confianza es su fama. Las tabletas de ASPIRINA justifican la suya por el aprecio que gozan en todos los países del mundo. Diariamente proporcionan alivio a millones de personas. Recuérdelo Vd. a tiempo cuando se sienta resfriado. La Cruz Bayer en cada tableta y embalaje garantiza autenticidad y eficacia.

Aspirina



Publicidad VICTORIA—Sevilla.



El joven Don Cecilio López Hernández

Abogado. Teniente de Infantería, en la 6.ª Bandera de Castilla. Propagandista de la Milicia de la JAP unida e integrada en la Nacional, de la que en esta provincia fué su Secretario, etc. etc.

Dió su vida por Dios y por España en el frente de Aragón, el día 6 del corriente

Después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus afligidos padres don Fausto y doña Jacinta; hermanas Perpétua y Lucrecia; tíos, primos y demás parientes y amigos,

Suplican a sus amistades una oración por su alma, y asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará en la iglesia parroquial de Narros de Salduña el día 22 del corriente, a las diez de la mañana, por cuya caridad cristiana les quedarán agradecidos.

Narros de Salduña 14 de septiembre de 1937.

Se reparten esquelas por ignorar sus muchas amistades.